PAU (LOGSE)

2° BCS - Matematicas

Calculo Diferencial e Integral

1) Funcién Namero de miembros N(x) =50(2x> —15x? + 36x + 2)

a) Socios fundadores, haciendo x=0,|T(0) =100

b) Aumento de socios.- Derivando N'(x) =50(6x? —30x + 36) , igualando a cero:

N'(x) =50(6x? —30x +36) =0 = 6x? —30x + 36=0= x> —5x+6=0:><
X

Estudiamos crecimiento de la funcion:
e T'()=600>0 luego en (0,2) crece
e T'(25)=-75<0 luego en (2,3)decrece
e T'(4)=600>0 luego en (3,+o0) crece

Aumenta el nilimero de socios en (2,3)u(3,+oo)

2) Sea x= pts , se tiene:
e Ventatotal: (50+ x)(200—2x)
e Coste total: 40(200— 2x)
Funcién beneficio: B(x) = (50 + X)(200— 2x) — 40(200— 2x) = (10 + X)(200— 2x) = 2000+ 180x — 2x>

Derivando: B'(x) =180—4x=0= x=45, derivando de nuevo B''(X) =—4<0= es maximo

Cada helado lo vendera a 50+ 45= |95 pts

X =ancho
3)Sea { y=largo ! Se tiene - sustituyendo: 2X+y=72=>y=72—2X
2 — alto X+y+z=7

Volumen= xyz =sustituyendo = x? (72 — 2x) =V (x) = 72x* — 2x3

x=0
Derivando: V'(x) =144x — 6x? :0:>X(144—6X):0:><X:£1:24 Como x=#0, .
6

Se trata de un cubo de arista 24 cm

4) Sabemos que velocidad=—
tie dt

eSpaCiO:v—E:s— v-dt
mpo
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3 6 ) ,76
asis= | B0+3x)dx+| (108-x dx=|80x+ 2| tlroex—X | -8
. \ 2 | 2 2

4

5) y=x>+3x?, D=R (es un polinomio)

x=0=y=0

X =
Derivando: y'=3x? +6x=0=>x(x+2)=0 :><

. Sustituyendo:
Xx=—2=>y=4

"(0)=6>0
Derivando de nuevo: y"=6x+6:< y'(0)=6> , luego [(0,0) | minimo, |(—2,4) | maximo

y"'(-2)=-6<0

Igualando la 22 derivada a cero: 6X+6=0=Xx=-1, derivando de nuevo: y'"'=6=0

Luego [(-1,2)|punto de inflexion.

6) Sabemos que P(x) =ax? +bx+c. Derivando P'(x)=2ax+b=P"(x)=2a=4=a=2
Si x=-1 esun minimo P'(-1)=0=-2a+b=0,como a=2, b=4

Como P()=17=a+b+c=17=sustituyendoayb 6+c=17=c=11

Asi: [P(x) =2x% + 4x +11

Monotonia.- P'(X)=4x+4=0=>x=-1
e P'(-2)=-4<0 luego en (—o,—1) decrece
e P'(0)=4>0 luego en (—1+) crece

7) y=—(x+ 2)(x - 2)(x — 4) = operando = —(x? —4)(x —4) =—x* + 4x* + 4x —16
a) Recta tangente en Xx=0.- y—Yy(0)=y'(0)(x—0) (1)

Derivando: y'=-3x% +8x+4=y'(0)=4. Como y(0)=-16, sustituyendo en (1)

y+16=4(x—-0)=|y=4x-16

b) Area entre funcion y eje OX

Tal como esta dada la funcién, corta al eje OX

en los puntos (—2,0), (2,0), (4,0)

Asi:
2 4
A=— (—x3+4x2+4x—16)dx+J. (—x3 +4x% + 4x—16) dx=
-2 2
Xt 43 4x? C 0 X e ax? * 128 20 148
= -+ 4T 16X H e+ 16X | = =
4 2 ) 2 ) 3 3 3
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3 2t 3 6 2
8) Consideremos f (t)=e? +1000, nos piden I (e® +1000) dt = {% +1000t} = % +3000- (% + 1000J =
1 1

6 2

_E ;e +2000. Tomando e=2.71, obtenemos aproximando |2198 personas

9) Sea y(t) =n exp(-0,0004t) = ne 9%

a) y(200) =500e °%°***% = /461558 gramos|

b) Derivando y'(t) = (—0.0004) - 500- e %%%% —|-0.2.e7%%°* gramos

C) yl (1000) — _02 X e—0.00041000 —|_ 02 A e4).4
d) y'(t)=-0.1637=-0.2-e " =—0.1637= e **** =0.8125=>-0.0004 =-0.2=|t =500 afios|

10)a) y=x*-5x+6

e Cortes Ejes:

2 X=2
conOX:y=0=x"-5x+6=0= (=3
(20) y 30) | |
conOY: x=0=y=6 (0,6) "\
e Maximos-Minimos: y'=2X-5=0=Xx=— ’ E = B S

e Vértice.- Es el minimo V = E—i
- 2 4

2 3 5
b) A:j (x? _5x+6)dx—'[ (x? —5x +6) dx+j (x? —5x+6) dx=
1 2 3

3 2 2 3 2 3 3 2 5
x°  bx x°  5bx x°  bx 5 1) 14 14 |17
== 46X| —|——"—+46X| 4| ——"—+bX| ==——| - |+ =—=14+—=—
3 2 13 2 13 2 ., 6 U6/ 3 3|3

11) Sea y(t) =100+ 200e%?"

a) y(0)=100+200e° =100+ 200=

b) ¥'(t) =0.2-200e°%" =[40-¢°%

c) 40-e%2' =83242=¢"% =20.08= 0.2t ~3=>[t =15/ (el 15 de Enero)

2
12) Sabemos que y'(t) =10t —50= y(t)=j(10t—50)-dt=%—50t+€:> y(t)=5t2 =50t + C
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Sabemos que y(0) =300000=> C =300000=> y(t) = y(t) =5t — 50t + 300000

El valor pedido sera: y(5)=5-5° —50-5+300000=|299.875 pts

13) Sean x e y las medidas del campo (ver figura). Sabemos que Perimetro=x+2y =

—300x + 200y =300000=> 3x + 2y = 3000=> y =—3002‘ 3
y , ] N
Como Area=x-y=S(X)=x- (3002 3Xj _ 3000x2 3x
X (funcién a maximizar)
Derivando: S'(x) = % (3000-6x) =0=>x =500, luego y = w): 750

Area maxima: 500- 750=|375000m?

x> +1 si x<2
14) f(x)=<2x-1 si 2<x<4
5 Si X>4

a) Continuidad.- Estudiamos lo que ocurre en los puntos x=2 , x=4
e Enx=2
XILT f(x)= IXLrY; (x2+1)=5 ; XILT f(x)= le_)rrzl (2x —1) =3. Como son distintos, la funcién
no es continua en el punto
e En x=4
XILT f(x)= lem 2x-)=7 ; xILT f(x)= Ixm (5) = 3. Como son distintos, la funcién
no es continua en el punto.

Conlo que f(X) escontinuaen R-— {2,4}

b) Rectatangente en Xx=-2. Su ecuacién es: y—Yy(-2)=Y'(-2)(X+ 2)

2x  si X<2
Derivando f'(X)=4 2 si 2<x<4 .Asi: y'(-2)=2(-2)=—4. Como y(-2)=(-2)% +1=5,
0 si x>4

Se tiene: ]y—5=—4(x+2)‘

15) Consideremos Yy —e 2 x=-3, x=-1 y el eje OX

Lacurva y= e % corta al eje OY en el punto (0,2), al eje OX no lo corta.
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16) Sea la funcion: y = Leilelye
12 6 2

a) Derivando dos veces: y'=ix3+§x2+Ex=1x3+lx2+x:>y“=§x2+z X+1=x%+x+1
12 6 2 3 2 3 2

Al igualar a cero la 22 derivada observamos que no tiene raices reales. Luego no tiene puntos de inflexién

b) Igualando la 12 derivada a cero y'=% x* +% X? +x=0=2x%+3x? +6x=0=x(2x* +3x+6)=0=

2x% +3x+6=0

Sustituyendo en la 22 derivada: y''(0)=1>0= (0,0) min|. No tiene maximos.

x=0 : . ] y
:>< Como la ecuacion de 2° grado no tiene raices reales, la solucién es x=0

17) Se trata de hallar el maximo de s(x) = 2x® —15x? + 24x + 26. Derivando: s'(x) =6x? —30x + 24

X
Igualando a cero, 6x? —30x +24=0= x> —5x+4=0:>< A
X =

s"(1)=-18<0
a) Calculamos derivada segunda: s''(X) =12x —30. Sustituyendo: < S”((i) 1850 luego el maximo es
=18>

Luego el mayor numero de socios lo tuvo el club el primer afio

b) Cuatro afios més tarde el club tuvo el nUmero minimo de socios (ver apartado a). No tuvo éxito

18) Sea f (x)=2x> +bx? + ax—5
a) Derivando: f'(x)=6x? + 2bx+a. Como tiene un maximo en x=1 y un minimo en x =2, se tiene:
f'@)=0=6+2b+a=0
< @) > Resolviendo: ,

f'(2)=0=24+4b+a=0

b) Sustituyendo los valores de a) f(x)=2x® —9x? +12x —5. Observando la gréafica:

Resueltos Analisis 5 José M. del Toro
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2° BCS - Matematicas
3
(2x® —9x? +12x —5) dx

1 5/2
Az—J‘ (2x® —9x? +12x —5) dx—J (2x® —9x% +12x —5) dx +
0 1 5/2

4 3 2 4
2x _ 9X + 12 5x+C = X _ 3x® + 6x% —5x + C, sustituyendo:

Como j (2x® —9x? +12x -5) dx = J 3

4 -1 4 5/2 4 3
A=—12 _ax3iex?-5x| —12-_3x3+6x?—5x| +1—3x+6x2-5x| =
2 -3 2 1 2 5/2

3 27\ 27 3 27 3 27 |51
= —=|-|-—=|+=—==—+2-—=—+—=|—
32) 32 2 32 2 16 |16

19) Sabemos que f(t)=v—2t?2+8t donde t nimero de afios

t - ~
a) Si V—2t2 +8t =+/6 = —2t2 + 8t =6 = 2t> —8t+6:0:><t_3 luego en el | primer y tercer afio

b) La maxima altura se obtiene calculando el maximo de f (t)

—4t+8 -2t+4
Derivando: f'(t)=—————==0=2 ———==0=-2t+4=0=>1t=2
2\/—2t? + 8t V-2t? + 8t
—42  —42 2 .
———<0, luego el maximo se

- 442
Derivando de nuevo: f'"'(t) = ———==f"(2) = = =
J@t —?)3 JB-4)° 8
alcanza al . Dicho méximo vale | f (2) =+/8

20) Sea f(x)=3x—x3. Su dominio es R (es un polinomio)
a) Derivando: f'(x)=3-3x>=0=x*=1=x=+1

Derivando de nuevo:
José M. del Toro
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f"(-1)=6>0
f"(X):—6x:><f”((1)):_6:0: esminimo ‘w.‘l .
y |(1,2)| maximo ‘ - a

Como f"(X)=—6x=0=x=0y f""'(X)=—6=#0=

(0,0) | es un punto de inflexion. h

b)

0 V3 2 470 2 473
A=—J' (3x—x3)dx+j (3x—x3)dx=—{3i—x—} J{?’L—X—} =—[—gj+g=§:>
3 0 2 4 G 2 4 0 4) 4 4

= A=g
2
. : . - 30t
21) Como el denominador no tiene raices reales. El dominio de f (t) = Z otid esR
—2t+
. : - . 30(4 —t?) . -
a) La tasa de cambio la obtenemos derivando la funcién, f'(t) = ﬁ . En el cuarto dia sustituimos t
t“-2t+4

5
4 f@=-2
por (4) 5

30(4 —t?)

v )2=0:>30(4—t2)=0:4—t2:0:>t=2
t°-2t+4

b) Igualando la derivada a cero: f'(t) =

(t=—2 no es valida pues t >0)
60(t® —12t +8)
(t?' —2t+4)3

y el valor sera f(2) = enfermos

15
Calculando la segunda derivada: ' (t) = = " (2)= Y <0, luego el maximo se alcanza el

. . 30t
c) Calculamos tIlm f(t)=lim ———— =0, luego la enfermedad se extinguira
—>+0

tore t2 2t 4+ 4

22) Sea f(x)= —x3 + 26x. Silas rectas tangentes tienen que ser paralelas a las rectas y =—X, sus pendientes

valdran —1. Derivando f'(x) =—1=—-3x? +26=—-1= x? =9 = x =+3. Sustituyendo en la curva obtendremos

f(-3)=27-78=-51
= P, (-3-51) y P,(3,5]). Calculamos rectas tangentes:
f(3)=-27+78=51

o Y- f(-=—(x+3)=[y+x+54=0
© Y@= (x-3=[y+x-54=0

Resueltos Analisis 7 José M. del Toro
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23) f(x)=2x*-21x?* +60x — 32

a) Maximos y minimos.- Derivando f'(X)=6x? —42x+60=0=x? —7x+10=0=x=2, x=5

Derivando de nuevo f''(X)=12x—-42= <

un minimo.

b) Crecimiento y Decrecimiento.-

De la derivada primera:

f'(x) =6x% — 42X +60=6(x —2)(x —5) 5

f''(2)=-18<0
f'(5)=18>0

> = En existe un maximo y en

Estudiamos crecimiento de la funcion:
e f'(0)=60>0 luego en (—x,2) crece
e f'(3)=-120<0 luego en (2,5) decrece
e f'(6)=24>0 luego en (5,+wx)crece

24) Funcion coste: C(X) = 3x? — 27 x +108

a) Se trata de minimizar la funcién M (x) =

Derivando e igualando a cero: M'(x) = 5
X

216

3x* -108

C(x) 3x*—27x+108
X

Derivando de nuevo: M"'(x) =——= M"(6)=1>0, luego minimo
X

216

b) Como M"(x) = —-# 0= No tiene puntos de inflexion
X

< x? =36= x =6 (no puede ser negativo)

—-x2+5x si 0<x<5

25) Consideremos f (x) = .
X—5 si 5<x<10

Continuidad.- El tnico punto donde puede fallar la
continuidad es X=5

e lim f(x)=lim(-x* +5x)=0
Xx—5" x—5

- lim f(x)= lim (x~5)=0
x—5" X—>!

e f(5)=5-5=0.Luego f(x) escontinuaenR

Resueltos Analisis 8
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X+2

—_— Si X<2
Xx-1
26) Sea la funcion: f(x)=
2_
u Si Xx>2
X+2

a) Continuidad en X = 2. Calculamos limites laterales:

3x? — 2x
X+2

lim f(x)=|irr;(i2j=4 . lim f(x):lirg(
X—> x—2" X—>

8 L .
=— =2 . Como son distintos, no es continua
x—2" Xx—-1 4

b) Recta tangente en x=3 serd y— f(3)=f'(3)(x—3)

-3 .
W sl x<2
_ ) ~
Derivando la funcién f'(x)= . Asi f‘(3)=(3XL2X24J :5_9
3x2+12x-4 (x+2)7 )5 25
———— si x>2
(x+2)?
21 59

21
C f(3)=—, 1 tat t A ly——=—(x-3
omo f(3) : a recta tangente sera: |y c 25( )

X+2
. : . . . x—1 . X+ 2
c) Asintotas oblicuas.- Es claro que si X <2 no tiene pues lim = lim 5 =0
X—>—00 X X—>—0 |\ X° — X
3x? —2x
g . . . . [ 3x% —2x
La ecuacion de la asintota es y=mx+n. Si x>2, m= lim | —X*2 |- |im [— =3
X—>+00 X X—>+00 X2 + 2X

) ) 3x% +12x— 4 ) —8x
n= lim (f(x)-=mx)= lim | ———— -3x|= lim| —— [=-8.L =3x-8
(09 -mx) ( J [ 2) uego |y =3x8

X—>+00 X—>+00 (X + 2) 2

—2X—a Ssi Xx<0
27)Sea f(x)=4 x-1 si 0<x<2
bx-5 i X>2

a) Continuidad.- La estudiamos en los puntos de enganche, Xx=0 y x=2
e Enx=0: lim f(x)=lim(-2x—-a)=-a ; lim f(x)=lim(x—-1)=-1. Igualando |a =1]
x—0 x—0" X—2

x—0"

« Enx=2: lim f()=lim(x-1)=1; lim f(x)= Iin;(bx—S):Zb—S.lgualando

X—2~ x—2"
—-2X si x<0
b) Sustituyendo los valores a=0 y b=3, la funcién quedara: f(x)=< x-1 si 0<x<2
3x-5 si X>2

Resueltos Analisis 9 José M. del Toro
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]

2 2 2 3
(3x—5) dx={x?—x} J{%—Sx} :%Jrg:

1

2
Asi: Azj (x=Ddx +
1 o

2

28) Sea la funcion: f(x)=3—x _2
X

a) Maximos y minimos.- Derivando: f'(x)=-1+ % =0=x2=2=x=12
X

Derivando de nuevo: f''(x) = —i3:> <]]: E\_/\_Z/)E) N \/\/g g 8> =en tiene un minimo y en
X " =—/2 >

un maximo.

? 2 x? * I3
b) A= (3—x——jdx:= 3X——-2Inx| =|=-2In2
1 X 2 L 2

340+ 330t —10t2

29) La funcion viene definida por: s(t) = -
+

_10t? t=-1
a) s(t)=0:340+::30t2 10 =O:340+330t—10t2=O:t2—33t—34=0:>< 4.Comottiene que
+

ser positivo m

b) Derivando: s'(t) =

320-40t—10t* t=-8 . )
— 0> estudiando su monotonia:

(t+2)?

(—oo, —8) | (—8.4) | (4,0c)
s'(x) — + — Luego como t ha de ser positivo, vemos que en
s(x) | decrece | crece |decrece
Resueltos Analisis 10 José M. del Toro
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la funcién pasa de crecer a decrecer con lo que

Se trata de un maximo.

340+ 330t —10t? .
c) Asintotas.- Verticales: Como I|m s(t) = lim ! - =0, es asintota vertical.
t—>-] t—-! +
. . _ 340+330t —10t? .
Horizontales.- lim s(t) = lim =00, luego no tiene
t—>+o0 t—-+o0 t+2

340+ 330t —10t2
t+2 —lim 340+ 330t —10t?

Oblicuas .- m= lim =-10
t—+00 t t—+0 t(t + 2)
T Y
n= tIim (S(t) - mt))= tIim (3404_ ?3&2 10 + 10tJ =350. Luego asintota: |y =—-10t + 350
—>+00 —>+0 +

30) Sea x=lado de la base ; y =altura de la caja. Sabemos que Vol =500, es decir: V = x?y =500

Se trata de minimizar el area de la caja: S =4xy + x?

g 500 .
L / De la expresion del volumen: y =—-, sustituyendo en el area:
X
[/ : S(x)=4x- @ +x2= 2000+ X°. Derivando: S'(X) = —@+ 2X
x? x?

=
X

Igualando a cero — &go+ 2x=0= x* =1000=
X

500 500
Sustituyendo en la expresionde y: y=—=——=|y=5

31) f(x):%x3+%x2—2x+l. Su dominio es R (es un

polinomio)

a) Maximos y minimos.- Derivando e igualando a cero

=-2
f(x)_ -3x? +l 2X—-2=x>+x-2=0=> X
2 x=1

Derivando de nuevo:

f(=2)=—3<0 ( 13)
f12)=3>0

f“(x)=2x+l:>< maximo

1
1—— || minimo.
y ( 6) minimo

b) Puntos de inflexion: Igualando la 22 derivada a cero:

f“(x):2x+l=0:>x=—%.Como f'"'(x=2=0

Resueltos Analisis 11 José M. del Toro
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1 25 ) »
——,— || es punto de inflexion.
2 12

32) Sean f(X)=x?+ax+b, g(x)=—x*+c

f(-2)=3=4-2a+b=-3
a) Si se cortan en (-2,3) = =h-2a=-7y|c=1
) (23 < A yle=1

f@)=0=1+a+b=0
g)=0=-1+c=0

Si se cortan en (1,0) = < = a+b=-1. Asi se forma el sistema de ecuaciones:

{b—2a=—7

=2 b=-3
v S =

b) Tangente a g(x)en (-2,-3): y+3=0'(-2)(x+2)

Derivando: ¢'(X) =-2x = g'(-2) = 4 = Sustituyendo: ‘ y+3=4(x+ 2)‘

c) Areaentre f(x)=x?+2x-3y g(x)=—x?+1
Sabemos por el apartado a) que se cortan en (-2,3) y (1,0)
Asi: \

A=I CIOE f(x))dx:j (— X2 +1-x° —2x+3)dx= <)

-2 -2

-2

l 3 1 - = ‘-'._.A‘x\ Y T /.l. ."
=I (— 2x2 —2x+4)dx= ={—%—x2 +4x} —[9]
-2

33) Sea la funcion: f (x) = 2x? —%Xs. Al ser un polinomio su dominio es R

x=0
a) Crecimiento y decrecimiento: Derivando e igualando a cero: f'(x)=4x—x?=0= < 4
X =
(—oo,0) (0,4) (4,00)
e |+ = +
flx) | Decree Creciente Derec

32
b) Del apartado anterior se deduce que |(0,0) | es un minimo'y (4, ?j maximo

Resueltos Analisis 12 José M. del Toro
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¢) El valor de la pendiente es f'(x) =4x — x?, para maximizar derivamos: f''(x)=4—-2x=0=

X=2.Como f"'(x)=—2<0:>es maximo .

34) Sealacurva y=x?—-4x-5

a) Al ser una paréabola, el minimo coincide con el vértice. Derivando: y'=2Xx—4=0=>x=2

Sustituyendo en la funcién el minimo sera |(2,—-9)

y=x?-4x-5

b) Cortes curva con eje OX: { 0
y =

}:> (5,0) y (-10)

< y—0=6(x—5) < y=6(x—-5)
Rectas tangentes en estos puntos: =

y—0=—6(x+1) Y= —6(x + 1)> Para hallar el punto de corte entre
ellas resolvemos el sistema de ecuaciones: y=6(X—5)=-6(x+1) = Xx=2. Con lo que dicho punto sera
(2,—18). Construimos el triangulo de vértices: (2,-18), (-1,0) y (5,0)

El triénqqulo tiene por base la distancia entre (-1,0) y (5,0) es decir, b=6. La altura sera la

|

dista

Luego el area del triangulo seréa:

;" 5 i A=¥=

35) Se lacurva y = x> —4x

a) Cortes con los ejes.

x=0
e Con elejeOX.- y=0=x>—4x=0=x(x* —-4)=0=( x=-2 :>‘(0,0) , (—2,0)‘y ‘(2,0)‘
X=2
e ConelejeQY.- x=0=y=0=(0,0)
Maximos y minimos.- Derivando: y'=3x? —4=0= X:i¥
- —— = 2+/3 1643 _ L.
(—wc —%) (—*—:'1—5 ﬂrﬁ) (2{-;—53,) Luego (—T\/_T\/_J en tiene un maximo
) + - +
filz) crece decrece crece 23 1643
yen|| —,——— |[un minimo
3 3
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b) Representacion gréafica

® ! 2z
R E ] 7z Bl 3 El
5 2

4

2

0 . 2 . 2 4
c) Azj (x® —4x) dx —j (x® — 4x) dx =por simetria:—ZJ‘ (x® —4x) dx =—2{XT—ZXZ} =-2(-4) =8
) 0 0

0

3x% — ax

36) Sea f(x)= , su dominio es R —{- 2}

a) Si tiene un minimo relativoen x=2= f'(2)=0y ' (2)>0

2 _ _

Derivando: f'(x)=w.8i f'(2):0:>M:0:>36—2a:0:>
(x+2) 16
4(a+6) 96

Comprobando: f''(x) =

5, =si (a=18) = f"(x)=( :>f"(2):§>0,luegominimo
X

(x+2)

2
b)Sia=3, f(X)= 3X—23X , calculamos asintotas:
X +

+2)?

. . _ (3x*-3x)| 18
. Vertlcales.—,pues I|m2f(x): lim| —/————— |=—=+4x

x>=2( X+2 0
- : _3x% - 3x ,
e Horizontales.- lim f(x)= lim ———— =00, luego no tiene
X—>-+00 X—>+0 X+ 2
. f X . X2 —aX ; X2 —3x
e Oblicuas.- m=Ilim ( )=I|m3 3x _ 3 3 _3

=hm 2
x>0 X x>0 X(X+2) x>0 x° 42X

2 2 _ 2 _ _
n:|im(f(x)—3x)=|im(u—3xj=|im3X 3x = 3x 6X=|im(ﬂj:—9

X—»00 X—»0 X+ 2 X—»0 X+ 2 x—=o | X+ 2

luego asintota oblicua m
3 1
37) a) X—+1dx:a:>=[ln|x+]H2=a:>|n4—|n1=a:>
J0

@ 2

b) Xiﬂdxz:g :[|”|X+]”Z =3=Infa+]-In1=3=1Ina+]=3=a+1=¢e’ :>

o0

Resueltos Analisis 14 José M. del Toro
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3
C)j L dx=5:>:>[In|x+a|]z=5:>In|3+a|—lna=5:>ln?ﬁ—a=5:>3+—a=e5:>3+a=a65:>
, X+a a a
5 3
=3=a(e’ -)=ja=—
e’ -1

38) Sean las funciones f(x)=x*—-9 , g(x)=x*—-x—6.

2
a) Iimf(x):lim X< -9 _O_Iim(x—S)(x+3)="mx+3_6

>3 g(x) 3 x? —X—6_6_X—>3 (x+2)(x=3) x=3 X+2 |5

1 25
b) Extremos de g(X).- Derivando: g'(x) =2x—-1=0=X :%. Como g"'(X)=2>0= (— ——j es minimo

6 3 6
c) Area A:I (xz—g))dx={x——9x} :[@—54}[5—9):
. 3 ! 3

> - Su dominio es R— {£1}

39) Sea f(x)= X

x? +1

—2) >0, luego la funcién es siempre creciente en

a) Crecimiento y Decrecimiento.- Derivando: f'(X) =

su dominio. No tiene extremos

. . . X . . X
b) Asintotas.- Verticales.- Como lim f(x)= lim (—j =+ y lim f(x) = Ilm( j:ioo,
Xx—>-1 x—>-1\ 1 2 x—1 x->1\]— X2
las rectas , Io son.

. . X
Verticales.- lim f(x)= lim =0= loeslarecta|y=0
Verticales- lim f(x)= lim -—

c) Recta tangente en Xx=0.- Se trata de larecta y— f(0)= f'(0)(x—0). Como f(0)=0y f'(0)=1,

se tiene:

Resueltos Analisis 15 José M. del Toro
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40) Sea f(x) =x- ¥’ su dominio es R

a) Rectatangente en Xx=1.-Eslarecta y— f()=f'(Q)(x-1).

Derivando: Como f'(X) =¥ +2x%X = (2x +1)eXz = f'(1)=3e. Como
ly—e=3e(x-1)

f(1) =e, se tiene:

b) Area

3 i
_X +1 158
41)Sea f(X\)=————m———
) () 2x% +2x—12

X=2
a) Dominio.- 2x? +2x-12=0=x2 +x-6=0= .luego |R—1{-3,2
> (a5 oo 22

b) Continuidad.- Estudiamos los puntos que no estan en el dominio

_ 3
e En x=-3.- I|m f(x)—llms(zzx—;llzJ:J_roo
X X° +2x—

_ g3
e Enx= 2—I|mf(x)—llng(zzx—2+112j:ioo
x=2| 2X° +2X —

Ambas discontinuidades no evitables de salto infinito

c) Asintotas.- Por el apartado b) hay dos verticales H , H

-x*+1
Horizontales.- Como lim f(x) = Ilm( J—+oo no tiene

X0 xoo| 2x% +2x —12
-x¥+1
Oblicuas.- m = fim- ) _ jim 2x* +2x =12 +2X (T B S S I
x>0 X X0 xoe| 2x3 4 2x2 —12x 2
. - 1-x
nzllm(f(x)——j—ll X 1 X X obxal l,luegoasintotaoblicua y=——
X oo 2x2 4 2x—12 2 o\ 2x2 +2x—-12) 2 2

. 1 0 1
42) Recordando que |x|={_xx 2: zigj (|x|+x+1)dx=j (—x+x+1)dx+j (x+x+1)dx=

-1 -1 0

0 1
=j dx+j (2x +1)dx= [x]% + [x2 + x| =1+ 2=[3]
-1 0
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x? -4

43) Sea f(x)=
)sea f(=\"5—
X2

a) Dominio.- D :{

4
x? -1

X2 -4 (x+2)(x-2)
x2 -1 (X+1)(x-1)

20| X e R}, como , se tiene:

luego: ’ D=(—o,-2]u(-1) U [2,+oo)‘

v 42 - + + + +
r+1 - - + + + b) Asintotas.- Verticales:
r—1 - - — + +
r—2 - — - - + x* -4
—1 En -X=—1.- lim f(x)=lim = +00
:?—1 + — + — + - x—>-1 ( ) x—>-1 X2 —

2_
en [x=1]-lim f(x):lin{ X 4J=+oo
X—>. X—. X" —

2 2
. . X —4 . [ x* -4
1 - = = = = _—l
Horizontales 1|mwf(x) 1Imw{ %) _1J fllmd{xz —lj Vi 1:

3
44) f(x)= X _ ax? +5x +10. Dominio R (es un polinomio)
a

a) Sitiene un maximoen x=1, f')=0y f"'(M)<0

: 3x° 3 ) a=-1/2
Derivando: f'(x)=—-2ax+5= f'()=0=>—-2a+5=0=3-2a" +5a=0=
a a

3 -1
b) Si a=3= f(x)=%—3x2 +5x+10= f'(x)=x? —6x+5=0:><x

Xx=5

f'"@=-4<0 ( 37j
.Luego || 1, —
f"(5)=4>0

5
Derivando de nuevo: f''(x)=2x-6 :>< maximo y (5§j minimo

3

2
45) Consideremos f(x)=x*-2x—-8; g(x)= _X? +X+4

Resueltos Analisis 17 José M. del Toro
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2 o9y 2 _o9y_ 2 _oy—
a) lim f(x)=Iim X° —2X 8=9=Iim X®—2x-8 =Iirn2(x 2X 8)=

x>4 g(x) x4 x2 0 x4 —x242x+8 x4 —x? +2x+8
——+Xx+4 -
2 2
y=x>-2x-8
b) Calculamos puntos de corte entre ambas =

2

X
=——+X+4

Y 2

2 X=-2
X 2X—B=— X i xt4—
2 x=4

4 2 .
A= —X—+x+4—(x2—2x—8) dx =
4 2 3 2 4 b
B —3X° +6x+24 dxe | X 3 +24x |
2 2 2 ) ,-‘fl * \\".‘

= 40— (-14) =[54

2
- -1
46) Si la funcion beneficio es B(x) =w. Dominio R — {0}
X

16— x2 ) .
=0=16-x" =0= x=4(la negativa no vale)

Derivando: B'(X) =———=
X

Derivando de nuevo: B'(x) :_—?;2 =0=B"(4) :—% <O:
X

Beneficio maximo B(4) =|1000€

47) a) Punto de corte de f(x) =e?™ con OX: {

Derivando f'(x)=—-e** = f'(0)=—€?

Recta tangente en dicho punto: | Y —e? =—e%x|.

b) Puntos de corte de f(x) = x? —4x, con OX: \

x=0 e
Xx=4

A=J'0(x2 —4x)dx—j4(x2 —4x)dx=

-1 0

3 0 3 4 _
=2 ok | | X _ox? =—[—1—2j—(%—32j= 10 88 3 34 8 34 51713
3 E N 3 3 3 3

x? —4x=0:>x(x—4)=0:><
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3

48) Sealacurvay =——-

. Dominio R, pues x* +1=0
X +1

4 2
. X" +3x
a) Derivando: y'=(2—
X

)2 =Yy'(@)=1, como y(l):% , la recta tangente sera: y—%:x—1:> 2y —2x+1=0
+

b) Asintotas.- Verticales.- Por el apartado a) hay no tiene

3
: . . X _
Horizontales.- Como lim f(X) = lim [ > J: +00, Nno tiene

X—>0 x—o | X +1
X3
, f(X) L. X2 . x? .
Oblicuas.- m=lim ) — lim X2£1 _ jim =1. Como la asintota es y=mx+n
X—>0 X X—>0 X X—>0 X3 + X2

X—>0 x-o| X< +1 x—o\ X 4+1

3 —_—
n=Ilim (f(x) - x)= lim L 2X - xJz Iim( 5 X JzO, luego asintota oblicua [y = X|

X2

2

49) a) Asintotas de f(x)=

2 2
. . X . . X
e Verticales.- Como lim f(x)= lim ( Jzioo, y lim f(x):llm( Jzioo
x—>-3 9 x—3 X

x—>-3 XZ — —3 X2 -9

Son asintotas las rectas y
2
. . X
e Horizontales.- Como lim f(x) =lim =l=|y=1

X—>00 X—0

b) Extremos relativos.- Derivando: f'(X) = % =0=x=0.
X —
Estudiando monotonia: : : Luego el |(0,0) les un maximo
(—oc, 0) (0, +00)
f(z) + -
f(x) | creciente | decreciente

50) Sea f(x) = x*—9x, su dominio es R

a) Derivando: f'(x)=3x* -9=0= x* —3=0=x=+3

—

Derivando de nuevo: f''(x)=6x= f ”(_\/5) - 63 < O, luego |\- \/5,6\/5) maximo y (\/5,—6\/5) minimo
f'(+/3)=643>0
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x=0
b)Si f(X)=x* —9x=0= x(x? ~9)=0={ x=-3. T, /
x=3

Luego la curva corta al eje OX en los puntos (0,0),

(=30) y (30). Asi: / k|

0 3 /
A=J' (x3 - 9x)dx - j (x3 - 9x)dx = por simetria= .;"‘

-3 0

3 4 273
=_2 (X3—9X)dX= =_2. X _ 9% :_2.(8_1_8_1j:_2.[_8_1J:8_1
0 4 2 |, 4 2 4 2

51) a) Pendiente de la recta tangente a la curva en (a, f(a)) es f'(a).Como esta es paralela a la recta y =2x,
(que tiene pendiente 2), se tiene que f'(a)=2
Derivando en la curva: f'(x)=2x+8= f'(a)=2a+8, luego 2a+8=2—=a=-3. Sustituyendo en la

curva: f(=3)=-15. Luego el punto pedido es: (— 3,—15)
b) Calculamos puntos de corte de la recta y la curva:

Xx=-8

y=x° +8x
x=1"

}:>x2+8x=x+8:>x2+7x—8=0:><
y=x+8

luego se cortan en (—8,0) y (1,9).

1 1
AZI (x+8—x2—8x)dx=‘[ (—x2—7x+8)dx=

-8 -8

3 2 1
= _X__7L+8X = _E_Z+8 —. 5_12_4;48_64 ZE_ _E ZE
3 2 I 3 2 3 2 6 3 2

x? —16

X2

52) a) Asintotas de f(x)=

2 2
« Verticales.- Como Imwf(x):IM1(X2 16J:iw,ylknf(x):ﬁn1(xz 16j:im
X——2 x=>-2| X -4 X—2 x=2| X -4

Son asintotas las rectas y

2
. . [ x°-16
e Horizontales.- Como lim f(x)=lim =l=|y=1
X—>0 () X‘”"(XZ—[I-J

(x=4)(x+4)

b) Descomponiendo en factores f(X) = ,
(x=2)(x+2)

obtenemos:
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(—oo,—4) | (-4,-2) [ (—2,2) | (2.4)

(4.
— +

Es decir, en ‘(— 00,—4) U (=2,2) U (4,+0) es positiva‘ y en |(—4,-2) U (2,4) es negativa)

53) Calculamos los puntos de corte de la recta y la curva

=9_x? X=-3
{y 9-Xx }:9—x2=3+x:>x2+x—6=0:><
y=x+3

x=2"
luego se cortan en (-3,0) y (2,5).

2 2 ’
Azj' (9—x2 —x—3)dx=j (—x2 —x+6)dx:
3

- -3

3 2 2
= _X _X + 6X = _§_ﬂ+12 — 2_2_18]:g_ _2)2125
3 2 L U382 3 2

54) a) Asintotas de f (x)= (x-3)°
X+3

Verticales.- Como I|m f(x)= lim ((X 3)° j

X—>—-3

=00, es asintota la recta

)

Horizontales.- No tiene pues I|m f(x)=1lim

X—>0

(x93’
) [ (x=3)?
e  Oblicuas.- m=lim ( )= lim —X+3__ |Im((2—)J=1. Como la asintota es y =mx+n
Xx—o X X—>0 X x—o| x° 4+ 3X

. . [ (x—23)? (9% +9 . .
n=Ilim(f(x)-x)=Ilim| ————x|=1lim =-9,1 tota obl =x-9
X_)w( (x) - %) X_m[ 13 13 uego asintota o |cua
-9

2
. . X° +6x—-27 X=
b) Crecimiento y extremos.- Derivando e igualando a cero: f'(X)=———=0=> <

(x+3)? x=3
(—oc, —9) (—9,3) (3, 00)
iz + +
flz) | creciente 7 | decreciente ™.,

creciente 7

Luego (—9,—24) maximo y (3,0) minimo
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55) Sean las funciones f(x)=%x2 , g(x)=%(5x+20), h(x)=%(—5x+20)

Hallamos el punto de corte entre ellas:

F(x) =22 F(x) =2 %2 h(x) = X (=5x + 20)

4 (4,20) 4 (—4,20) 2

1 (-2,5) 1 (2.5) 1
g(x)=§(5x+20) h(x)=§(—5x+20) g(x):5(5x+20)

El recinto que delimitan es el de la derecha - }

Por simetria del dibujo:

5
A=2j (h(x) - f(x))dx= T
0 ) =
2 [ 5(x2+2x-8)
0 4
3 2 2
_ o —5X7 —15x" +12x _2.§_7_0
12 o 3 |3
- X2 —x _ ) X=
56) a) Dominio de f (x)= m Igualando el denominador a cero: X° —=3x+2=0= , luego
— + =

D=R-{L,2}

b) Continuidad.- En x=1, f(1) no existe.

2 — f—
lim f(x)=lim X=X :9 =lim _ X2 =lim (Lj =—1, luego discontinuidad evitable
x—1 x>l x2 —3x+2 0 x-1{(x-D(x-2) x-l\ X =2

2

. . X —X 2

En x=2, lim f(x)=lim (Z—J =— =00, luego discontinuidad no evitable de salto infinito
X—2 x=2| X —3x+2 0

c) Asintotas.- Verticales.- Por el apartado anterior lo es

2
. . X —X
Horizontales.- lim f(X)=Ilim| —— :1:-:1
X—>0 () Xﬁw( 2_3X+2j _

X

57) Sea f(x)=ax® +bx* +c
a) Si pasa por (0,0)= f(0)=0 :>
Derivando: f'(x)=3ax? + 2bx, como (1,2) es minimo: f'()=0=3a+2b=0
Como la curva pasa por (1,2) f()=2=a+b=2, teniendo en cuenta la ecuacion anterior se obtiene el
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3a+2b=0
sistema:{ b 2}:y
a+b=
x=0
b) Sea f(x)=—x°+3X, calculamos corte con eje OX: — x° +3x=0=>X(—x? +3)=0=( x=—/3
X=~/3
0 1
Az—j (—x3+3x)dx+j (- x® +3x)dx= \
-J3 0 I“". -
{ x* 3x2}0 s 3x2}l \ y B
e Fl-—+=]| = ;
s 2 a2, \

58) Calculamos los puntos de corte entre las dos curvas:

—x2 _ x==1/2
{y )1( 2)(}:>x2—x:1—x2:>2x2—x—1=0:><
y=1-x

, luego se cortan en (1,0) y (—%%)

1 1 3 2 1
Azji (1—x2—x2+x)dx=J. (1—2x2+x)dx:=[x—2i+x—} =§—(—l]
-1/2 -1/2 3 2 -1/2 6 24

2
X+ X+2
59) a) Asintotas de f(X)=—— , x=0

) £x2+x+2j
lim| ~—="*<
x—0 X
X2 +X+2
X

e Verticales.- Como lim f(x) =
x—0

2 .
6 =200, es asintota la recta (eje QY)

lim

X—o0

= +00

e Horizontales.- No tiene pues lim f(x)=
X—00
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X2+ X+2
. . f(x) X C [(x?+x+2 )
e Oblicuas.- m=lim =lim =lim| ———— |=1. Como la asintota es y=mx+n
X—0 X X—00 X X—»00 X2

2
. o[ XTHX+2 . [ X+2
=lim(f(x)-x)=lim| ————x|=lim| — |=1, | intota obli =x+1
n Xlw( (X) - x) Xlw[ < XJ Xlw( < j ,uegoasmoaoblcua

x? -2

b) Crecimiento y extremos.- Derivando e igualando a cero: f'(x) = =0=x=1/2
(—o0.—V2) | (=vV2.V2) (V2. 00)
f'(z) + - +
f(x) | creciente 7 | decreciente ™, | creciente

Luego crece en (—0,—2) U (/2 ,400) y decrece en (—/2,0) U (0,+/2)

Ademas en es maximoy en un minimo

2 @ 2 2 2 2 2
X% +X+2 2 X 1
o | fodx=|] ———dx= X+1+= |dx=|—+x+2Inx| =(2+2+2In2)-| =+1|=
1 J1 X 1 X 2 1 2

= |=+2In2

60) Sea X =longitud base e y =altura caja

Sabemos el volumen de la caja: V =500=> x’y =500=y —%) *) ‘
Debemos minimizar la superficie total de la caja: S = x? + 4xy 3 X
Sustituyendo (*) : S(X) = x? +4x- SXﬂ): x% + &XOO .

2000

Derivando e igualando a cero: S'(x) =2x - —— =0=2x* =2000= x =10
x?

4
Derivando de nuevo: S"'(x) =2+ ﬂ): S"'(10)=6>0, luego se trata de un minimo
x3

500 500
Calculando el valor de 'y =—- = 100" =5. Luego dimensiones: |10dmde base‘ y ‘5 dmdealtura
X
X% +2
61) a) Asintotas de f(x)=
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2 2
. . . X“+2) 6 . L[ xe+2
e Verticales.- Como lim f(x)= lim ( 5 J:— =+o0, lim f(x)= Ilm(
X—>-2 x>-2| X —4 0 X—2 x>2| x2 4
Son asintotas las rectas: |x = —2| y | X=2 |
2
. . [ xf+2
e Horizontales.- lim f(x)=lim ( 5 J=1:> y=1
X—>0 x—o| x° —4
e Oblicuas.- No tiene, pues tiene horizontales
- , , , —12x
b) Crecimiento y extremos.- Derivando e igualando a cero: f'(x) = W =0=x=0
X —
(=00, 0) (0,00)
f'(z) + -

f(z) | creciente 7 | decreclente ™.,

En ‘(— 0,-2) U (=2,0) ‘ es creciente, y en |(0,2) U (2,40)| decrece. Ademas en (0,—%)

5 5 ) 5 3 5
c) | (x*—4) f(x)dx= (x2—4)-X2+2dx= (x2 +2)dx=| 2+ 2x :(%HO)_(EJFGJZE
. . X? — 4 ; 3 7,3 3 3

E=ioo
0

hay un maximo

62) El dominio de f(x)=(x?-1)? esR

x=0

a) Extremos relativos.- Derivando e igualando a cero: f'(x)=2(x* —1)2x=4x(x?* -1)=0={ x=-1

flx) — + — + .
f(z) | Decreciente | Creciente | Decreciente | Creciente Y (0'1) €S maximo

x=1

(—oc.—1) | (—L0) 0.1) (1,0 Luegoy (1L,0)|minimos

b) Recta tangente en X =3. Pora) f'(x)=4x(x* —-1)= f'(3)=96, como f(3)=64, la recta tangente sera:

y —64=96(x —3) = [96x — y — 224=0)

c) La curva corta al eje OX en los puntos (—1,0) y (1,0)

1
A=J' (X2 —1)2 dx= por simetria del recinto =

-1

1 1
=2j‘ (x2 -1f dx= =ZI (x“ —2x2 +1)dx =

0 0
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2X —

x> —x—a

63) a) Sea la funcion: f(x) = . Asintotas verticales: x> —x—a=0=>Xx=

1++1+4a
2
. 1 . .
e Casol-Sil+4a>0=a> _Z existen dos asintotas verticales

. 1 . .
e Caso2.-Sil+4a=0=a= _Z existe una asintota vertical

. 1 . . .
e Caso3.-Sil+4a<0= a< _Z no existen asintotas verticales

b b
b) Sea a:—1:>f(x)=22X—_l.Si f(x)dx=0= (f)(—_ljdx=0:>[ln(x2—x+1)]2:0:>
X —x+1 0 o \XT—=Xx+1

b=0
=In®?-b+1)-In1=0=Inp? -b+1)=0=Db? —b+1=1=Db? —b=0:>b(b—1)=0:><b_1

2X+24 si X<-3
64) Consideremos f(x)=4 x*+9 si —-3<x<2
—-Xx+15 si X>2

a) Representacion grafica

2 si X<-3
b) Recta tangente en x=1. Derivando: f'(X)=42x si —-3<x<2
-1 si X>2

Asi: f'(1)=2, como f(1)=10, larecta tangente serd: y—10=2(x-1) = [2Xx—-y+8=0

-3 2 15
c) Azj (2x+24)dx+j (x2+9)dx +I (- x+15)dx=

-12 -3 2
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. X3 2 XZ 15
:[x2 +24x]:12+ Z_+9x|  +|-—+15x
3 -3 2 2

1333
:81+%)+@=

65) Sea B(x)=-x? + 7x—10 funcién beneficio

a) Representacion gréfica. Se trata de una parabola

X=2

Corte con OX.- B(x) =—x? + 7x —10=O:>< c
X =

Luego (2,0) y (5,0)
Corte con OY.- (0,10)

b) Derivando e igualando acero : B'(X) =—2Xx+7=0= X :% . Derivando de nuevo: B"(X)=-2<0

7
Luego |X=—

2250609

¢) El beneficio es positivo entre 2 y 5, luego para no incurrir en pérdidas la produccién tiene que estar entre

7
HI | es maximo. El beneficio para esta cantidad es B(E) =% miles de euros, es decir:

66) Vértices del rectdngulo BOAC son B(0,b),0(0,0), A(a,0),C(a,b), a>0, b>0,

a) Si a=3, como C(a,b) estaen y=—x*+12, se tiene que b=-a? +12=-9+12=3.

Luego |C(33)/,|B(0,3)], |A(3,0) |y |0(0,0) |

p - - 2
Al ser un rectangulo de lado 3 (es un cuadrado) su area sera:

b) En general, Area(R)=ab, como b esta en la parabola y=—x? +12, b=-a? +12, sustituyendo:
Area(a)=a-(—a’ +12) =—a® +12a. Derivando: A'(a)=-3a’ +12=0=a=+2,como a>0, a=2.
Derivando de nuevo: A''(a)=-6a—= A"(2)=-12<0, luego se trata de un maximo. Para este valor b =8

Asi, los vértices seran:|0(0,0), A2,0), B(08),C(28)|

c) Area maxima seria ‘ Area(R)=2-8 =16‘
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X+4 si x<0
67) Sea la funcion: f(x)={4—x* si 0<x<2
ax+b si x>2

a) Continuidad y derivabilidad en x=2

« Continuidad.- lim f(x)=lim(4-x?)=0; lim f(x)=lim(ax+b)=2a+b
x—2~ Xx—2 x—2" Xx—2

Igualando: 2a+b=0 (¥
1 si x<0

e Derivabilidad.- f'(x)=<—-2x si O0<x<2Asi: f'27)=-4y f'(2")=a. Igualando:
a si x>2

Sustituyendo en la ecuacién: —8+b=0=

b) Rectatangente en x=1.- y— f ()= f'())(x—-1). Como f'(D)

J-3=-2x- = (27§50

=-2y f(1)=3, setendra:

X+4 si x<0

c)Sia=1,b=-2,f(x)=44-x? si 0<x<2

X—2 Si X>2

Azjo(x+4)dx +r(4—x2)dx= .

4 0

372

2 0
=1 X pax] a|ax-X =—(E—16j+(8—§j:—(—8)+ﬁz 40
2 » 31, 2 3 3

2

68) Sea f(X)=—
X

1 Dominio R — {L}

a) Asintotas.

e Verticales.- Como lim f(x)=Ilim
x—1

2
X 1
[ j =— =100, es asintota la recta:
x>1{ x-1) 0

. : [ x? .
e Horizontales.- lim f(x)=lim ( jzioo. No tiene
X—0o0 X—o | X _l

X2

e Oblicuas.- m=Ilim ()

X—>0 X

4 2
=lim X_lzlim[ > le.Como la asintota es y =mx+n
X—00 X X—o X° — X

2
. . X . X
n=Ilim(f(x)—-x)=lim —X |=lim| —— |=1, luego asintota oblicua |y =X+1
X—)oo( ( ) ) X—)oo[x—l J X—)oo(x—lJ g
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. 2 _ X=
b) Mé&ximos y minimos.- Derivando e igualando a cero f (x)= ? :SZ( =0=>x(x-2)=0 :< 5
X — X =
(—o0,0) (0,2) (2,00)
fiz) ¥ _ T Luego |(0,0) | es méaximo y |(2,4) | minimo
flx) | Creciente | Decreciente | Creciente
‘w
|
|
<
.
c) Larecta y=Xx+1 ylacurva no se cortan (es una asintota) "
3 2 3 ’ 75 1 o e . ’
A= X _(x+1) |dx= 1 ax l
, \x-1 , \x-1 _ "
=[Inx-1)]3 =In2-In1=[In2]
-x?—x+a si x<1
69) Sea f(x)=
3 si x>1
bx
o . . 2 . . 3 3
a) Continuidad.- En x=1; lim f(x)=Ilim (— X=X+ a)=—2 +a; lim f(x)=lim| — |[=—
X—1" x—1 x—1* x-1\ bx b
3
Igualando: —2+a= b *)
-2x-1 si x<l1 3 3
Derivabilidad.- f'(x)= Asi: f'Q)=-3y f'@1")= s Igualando: — 3= 5 =
- iz si x>1
bx
Sustituyendo en (*) : —2+a= 3:>
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—-x2-x+6 si x<1
b)Si a=6, b=3/4, f(x)=

— si x>1
X
Corte con ejes: Con OX —X* —x+6=0 = x=-3, x=2(no es vélida, pues x<1), luego |(-3,0)
' 4/x#0 ' ’ T ’

Con QY.- Si x=0= y=6, luego |(0,6)

c) Azji (— x% — x+6)dx+J‘ (éj dx= // :
3 1 \X p o 5 L - -

x* X2 ' 2
= -2 -2 46x| +[4InX)]? =
3 2 .
=%+4In2
3

70) Sea X =longitud lado horizontal ; y = longitud lado vertical. Sabemos que area es 2 m?, luego Xy =2

Coste =25x + 50y . Despejando del area y = 2 , sustituyendo: C(Xx) =25x+50- 2 = 25X + 100
X X X

100
Derivando e igualando a cero : C'(x) =25- — = 0= x?> =4 = x=2 (no vale la solucién negativa)
X

200 200

Derivando de nuevo: C"'(X) =—; :C"(Z):?>0, luego X =2 minimo.
X

Sustituyendo y =1. Con lo que sol: ‘2 mdel argo‘ y ‘1m deancho

2x*—-a si x<-1
71)Sea f(x)=4-3x*+b si -l<x<1
logx+a si x=1

a) Continuidad - En x=—-1; lim (x)=lim (2x® ~a)=2-a; lim f(9= lim (-3¢* +b)=—3+b
X—— X

Xx——1" x——1"

Igualando: 2—a=-3+b=>a+b=5

En x=1; lim f(x)=|irr11(—3x2 +b)=-3+b ; lim () =lim (logx + a)=a.. Igualando: a=-3+b
x—1" X—! x—1" X!

a=-3+b

Se forma asi el sistema: { a+b=5 }:> ,
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2x? si x<-1
b)Sea a=0,b=3. f(x)=<-3x*+3 si -1<x<l1
log x Si x>1

c)Sea a=0,b=3.

J. f(X)dX=J. (—3x2+3)dx=={—¥+3x} =
(19324 2-4

72) Sea f(x)=x*—-3x? +4 (Su dominio es R)

a) Calculamos punto de inflexién. Derivando: f'(x)=3x* —6x= f"(X)=6x—-6=0=x=1

Luego el punto de inflexién es (1,2) . La recta tangente en ese punto sera:

y—-2=f'()(x-2).Como f'()=-3,setendra: y—2=-3(x—-1)=|3x+y—-5=0

x=0

b) Extremos relativos.- Como f'(x) =3x* —6x=0=3x(x—2)=0= <

f"(0)=-6<0

f(2)=6>0" luego: |(0,4)| es méaximo y |(2,0)| minimo

Sustituyendo en la 22 derivada: <

¢) Calculamos puntos de corte de f(x)=x*> —3x® +4 conlarecta y=x+1

x=%1
x}—3x?+4=x+1= x*-3x? —x+3=0:>< 3 . luego (-1,0), (1,2) y (3,4)

Area:

1 3
j (x3—3x2+4—x—1)dx+J. (x+1—x3+3x2—4)dx=j

-1 1 -1

1 3

(x3 —3x?2 +3—x)dx+j (x—x3 +3x2 —3)dx=

1

4 2 2 4

1 3
0 [N IS O ) ANV R —4+4=[8]
4 2 |, 4 X

2
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x2+1 si  x<0
73)Sea f(x)=qax+b si 0<x<3
X—5 si X>3

a) Continuidad.- En x=—1; lim f(x):ling(x2+1)=1; lim f () =lim (ax+ b)=b
X—> X—>

x—>-0" x—0"
Igualando:

En x=3; lim f(x):lin;(ax+b)=3a+b . lim f(x)=|ing(x—5)=—2.Igualando: 3a+bh=-2
x—3~ X—> x—3" X—>

Como b=1,[a=-1]

x> +1 si x<0
b) Derivabilidad.- Sustituyendo los valores anteriores f (X)=q—x—-2 si 0<x<3
Xx=5 si  x>3

2x si x<0
Derivando: f'(X)=<-1 si 0<x<3 .En x=3, f'(3)=-1y f'(3")=1, luego no existen dichos
1 si x>3

valores.

x> +1 si  x<O0
c)Sea a=4,b=-1. f(xX)=74x-1 si 0<x<3
X—5 si X>3

2 0 o2 0 2 0
j f(x)dx:j f(x) dx+ f(x)dx:j (x2+1)dx+f (4x—1)dx=:{§+x} + [2x2—x]§:

1 -1 o0 -1

=—(—1— ]+(8—2)=f+6=£
3 3 3

3X

74) Sea f(x)=
)Sea (="

b

a) Su dominio es R —{i\/E}

Asintotas:
. . . 3X 1 .
Verticales.- Como lim_ f(x)= lim =— =100, es asintota la recta: m
X—>—/2 X——2 X2 -2 0
. . 3x 1
lim f(x)= lim == =1, es asintota la recta:
w2 o2\ x2-2) 0

. . 3x
Horizontales.- lim f(x)=lim =0. Luego |y=0
Hoszonaies. im 1) =tim 2] -0. Lueg
Gortes con los ejes: Con OX: y=0=x=0, luego |(0,0)
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Con QY: x=0=y=0, luego (0,0)

b) Rectatangente en x=1.- y— f()=f"'Q)(x-1).

_a_ 2
Derivando: f'(x) = 6= 3x = f'()=-9.Como f'(Y)=-9y (@) =-3, se tendré:

(x* -2)?

y 3= D= By 60

c)j( 3 ]dxij(ijdxiln(xz—z)m
x? -2 2 ) \x?-2 2
3 3
Asi: L (Xfizjdx==[gln(x2—2)}2=@In7j—(§ln2):g(ln7—ln2)

a .
— si x<-1
X

75) Sea f(x)=

2_
X"—b si x>-1

x—=>-1" x=>-11 X x—>—1* x—>-1 4

2
a) Continuidad.- En x=—1. lim f(x) = lim (3)=—a © lim £ (x) = lim (X ;b):ﬂ

Igualando: —a = ﬁ
4
- % si x<-1
X
Derivabilidad.- Derivando: f'(x)= ,luego f'(-1")=-a ; f'(-1")= —%

X si x>-1
2

1 _
Igualando: |a = >t Sustituyendo en la otra ecuacion: — % = % =-4=2(1-b)=1-b=-—2=

< |~

b) Sea a=1, b=3, setiene: f(x)=
x* -3

3 3.2 3 3 ~ J
C) f(X)dX:G:} X b dX=6:> lx__% :6:5_3_b26:>9—3b:6:>
i e 4 i 12 4 4
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—9-30=24=3b=-15=|b =5

76) Sea f(x)= (x+1)° , Su dominio es R
x? +1

a) Asintotas.- Horizontales: Como x? +10, no tiene

, o | (X
Verticales: lm f(x)= lm( 1:>-

Oblicuas.- No tiene pues tiene horizontales

2-2x%

Extremos.- Derivando: f'(X) =

(—oo, —1)

(—1.1) | (1.00)

-2 _
G @)

+ —

Luego minimoy maximo flx)

decrece ™, | crece 7 | decrece ™,

b) Representacion grafica :

1 2
c) Areazj ((x;l) —1} dx=
o L X“+1

=j (Xfilj dx=[in(x2 + 1))} =
0

=In2—|n1=

77) Sea un rectangulo R de lados X e y

a) Supongamos que el perimetro es 12 m. Se tiene que 2X+2y=12=X+y=6=>y=6—X

Area = xy = sustituyendo: A(X) = X(6 — X) = 6x — x? . Derivando: A'(X)=6-2x=0=x=3

Derivando de nuevo: A''(X) =—2<0=>x =3 méaximo. Luego solucion: cuadrado de |3m de lado
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b)Si A(R)=36=>xy=36=y= % Perimetro: P =2x + 2y, sustituyendo: P(X)=2x + 12
X X
Derivando: P'(X)=2— 7—3 =0= x? =36= x =6. Derivando de nuevo: P"(x)= %f =
X X

2
= P"(6) ==, luego Xx=6 es minimo. Solucion: cuadrado de |6 mdelado
(6)=7  lueg

78) Sea X =nUmero de cepas a afiadir. La funcién a maximizar es: f(x) =(1200+ x)(16—0.01x)

Operando: f(x)=19200+4x—0.01x?.

Derivando e igualando a cero: f'(x)=4-0.012x=0=x=200

Comprobando en la 22 derivada: f''(x) =—0.012<0 = Maximo |200cepas

x2—4x+3 si x<1
79 f(X)=4 .

—X“+4x-3 si x>1
a) Continuidad.- En x=1.

lim  (x) = lim (x> =4x+3)=0= lim f(x)=lim(-x + 4x—3)=0. Continua en R
x—1" x—1 x—1* x—1

Derivabilidad.- En x=1.

] 2x—4 si x<1 B . ] o
Derivando: f'(x) = . luego f'(17)=-2; f'(1")=2. Derivadas laterales distintas.
—-2Xx+4 si x>1

No es derivable en x=1

b)

2 A

1 2
c) Area:J‘ (X2—4x+3)dx+I (—x2+4x—3)dx: i \ _

0 1 4
3 1 3 2
X o aax| 4| =X iaxoax| =[Lo243]+
3 3 3
0 1
8 1 1 8 1
+|—=+8-6|-|—=+2-3|=1+=4+2——+=+1=|2
( 3 J ( 3 j 3 3 3
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X(2x -1)

80) Seala funcion f(x)=
x-1

a) Asintotas

, : . [2x*—x) 2 )
e Verticales.- Como lim f(x)=lim [ 1 j =5" +o0, es asintota la recta
x—=1 x—1 X —

: . : . (2x% —x
e Horizontales.- No tiene pues lim f(x)=lim ( = +00
X—0 X—>00 X —l

«  Oblicuas.- m = lim ) _ fim

X—>0 X X—>00 X X—>0

X(x-1)

(Ziz_lx] ) ”m([ZXZ L

B =2.Como la asintota es y =mx+n

: [ 2x% =x : X
= — = — = —_— = i i = 2 1
n )I(me (f(x)-x) 1me (( 1 J ZXJ )I(me ( . _J 1, luego asintota oblicua m

Extremos relativos

2 —
Derivando e igualando a cero f'(x) :% =0= 2x*-4x+1=0= X =1i§

X_
Derivando de nuevo f'(x) = Sk Evaluando en los puntos criticos:

fr 1—£ = 2 3= 2 3=—4\/§<0:> 1—£,3—2\/§ es maximo relativo
2 2 J2 2
1-—-1 -—
2 2

fro 1+£ = 2 = 2 =4J2>0= 1+£,3+2\/§ es minimo relativo
J2Y’ 2
( 2

b) Representacion gréfica
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X(2x -1)
c¢) Calculamos primero L;()dX= X—_zldX= 2x-1 dx = édX+ idX
X X X(x—1) X x—1
- -A=-1
Calculando Ay B: 2x—1= A(x—-1)+Bx=(A+B)x— A. Igualando coeficientes: {A B 2} = A=1;B=1
—+ =

Sustituyendo en la integral: —[%+J‘ d—xlzln(x)+ln(x—1)+C
X X—

Asij f(;‘) dx = [In(x) + In(x=1)]5 = (In(G) + In(4))— (In(2) - In(@)) = In(5) + In(4) - In(2) =
2 X

aplicando propiedades de los logaritmos = In(?) =|In(10)

. ax+b si x<1
81) Sealafuncién f(x)=4 , .
X*=x“+1 si x>1

a) Continuidad.- En x=1.
lim f(x)=lim (ax-+b)=a-+b=lim f(x)=lim(x*~x? +1)=1=a+b=1.
x—1" x—1 x—1* x—1
Derivabilidad.- En x=1.

a si x<1

Derivando: f'(x):{BXZ_ZX § x>1 luego f'(1)=a= f'(1+)=1:>

Sustituyendo en la ecuacién anterior: 1+b=1 :>

si x<1

b)Sia=0y b=1, f(x)= .
)Si y (x) {x3—x2+1 si x>1

Si la ecuacion de la recta tangente en un punto (X,, f (X,) es paralela a larecta y—8x =1, la pendiente

de la recta tangente seréa 8, es decir: f'(x,)=8

_ , si x<1 2 X, =—4/3<1(novalida)
Derivando f'(x)=<_, ) , luego 3x," —2x, =8=
3Xx“=2x si x>1 Xg =2
Luego el punto pedido es (2, f(2))= (2,5
_ X si x<1 )
c)Sia=1yb=0, f(x)=9 ; , . , 9(x)=1-2x
X*=x“+1 si x>1
Calculamos los puntos de corte entre ambas funciones
: 32 2 3,42 x=0
e SiX>1= X —x4+1=1-2Xx"=x"+x"=0=> 1 ambos menores que 1. No se cortan
X=—
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x=1/2
e Six<l=x=1-2x*=2x*+x-1= O:< 1 ambos menores que unen. Se cortan

Con esto el area pedida sera:

1/2 1/2
Areazj (9(x) - f(x))dx:j (1—2x2—x)dx

-1 -1

3 2
Calculamos la primitiva j(l—sz - x)dx = x—%—%w

Luego: —

v 3 21" 1 o2 1 .
(1—2x2—x)dx= VAN R S I
3 2|, (2 24 8

-1

2 1y 7 5 E
( 3 2] 24 6 I

82) Sea la funcion f(x)=3e
a) Ecuacion recta tangente en x=0: y— f(0) = f'(0)(x-0) (1)

Derivando: f'(x) =—6e* = f'(0)=—6. Como f(0) =3, sustituyendo en (1)

y-3=-6(0x-0) =[6xy 30

b) El area pedida sera:

1/2
Area = J e X dx=

0

3] 3t s’ 3 3t (3, 1
2 2 2 2 2 20 e

0

e* si x<0
83) Sea la funcion f(x) =
_arX G g
X°—4x+3

2) Continuidad - En x=0. lim f(x)=lim (e*)=1; lim f(x)=lim (26‘;3}2
x—0 x—0 x—0" x>0\ x* —4x+3/) 3

Igualando: % =l=
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b) Asintotas

X
e Verticales.- Resolviendo: X? —4x+3=0= <
X =

. . a+3
lim f (x)=lim| ———— |=to0, es asintota la recta-X=1
x—1 ) ( 2 j

=L\ X —4x+3

. . a+3 ]
lim f(x)=Ilim (—j =00, es asintota la recta
Xx—3

x>1\ x? —4x + 3

, . . a+3 ]
e Horizontales.- lim f(x)= lim | —— |=0, es asintota la recta
X—>00 X—>00 X2 —4x+3

e Oblicuas.-. No hay

84) Sea la funcién f(x)=x(5- x)2 .

x=5/3
Xx=5

a) Crecimiento-Decreciniento Derivando: f'(x) = 3x2 —20x + 25. Igualando a cero <

En (— oogj U (5,+0) la funcién crece ; en (§5j la funcién decrece ;

1
b) Concavidad-Convexidad Derivando dos veces: f''(x)=6x—20. Igualando a cero X =?0

1 1
En (— OO’?OJ la funcién es céncava ( V); En (?O&OOJ la funcién es convexa ( M)

X3

85) Sea la funcion f(x) =—;
X

a) Asintotas

X=-3

e Verticales.- Resolviendo: x> —9=0= < 3
X =

3
. . X ] _
Xll)rrj3 f(x)=lim L 5 JZ +o0, es asintota la recta

x>-3| x* =9

>3 x° =9

3
. . X . _
le_rg f(x)=lim [ 5 jz +o0, es asintota la recta

X—00 X—>00 2

X“ -9
[ g J
2 3
X“ -9
e Oblicuas.- m=lim 1) =lim = Iim[ 3X ]zl. Como la asintota es y=mx+n

x>0 X X—>00 X x—o| x° —0Ox

: : . x3 :
e Horizontales.- lim f(x)=lim ( J:oo , No tiene
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X—>00 X—>00 X — 9

. . x3 . ( 9x J
n=1lim(f(x)-x)=Ilim — X |=1lim =0, luego asintota oblicua [y =X
(1690-x) [( 2 ] ] Ty |70 lueg

b) Ecuacion recta tangente en x=1: y— f ()= f'(Q(x-1) (¥

x* —27x? 13 1 1 13
Derivando: f'(X)=———=f'()=-==.C f (1) =—=, sustituyend Ny +==—="(x—1
erivando: f'(x) 5 @ % omo f(2) 5 sustituyendo en (*) |y 3 32( )

(x* -9)?

ax?’ -3 si x<1

86) Sea la funcion f(x) = )
In2x-1) si x>1

a) Continuidad.- En x=1. lim f(x):linq(ax2 ~3)=a-3; lim (9 =lim (2x~1)=In() =0
X—1" X—! x—1* X!

Igualando: a—3=0 :>

2 : < ’
b)Si a=3= f(=i X 5 8 x=l - [
In2x-1) si x>1 .

Corta alos ejes en (-1,0) y (1,0).

En (- ,0) la funcién decrece ;

En (0,40) la funcién crece.

Tiene un minimo en (0,-3)

X

3 . Su dominio es R
X +2

87) Sea la funcion : f(x) =

X2 +4-2x>  4-x?

= 0= x> —4=0=>x=42
(x? +4)? (x? +4)?

a) Derivando e igualando a cero f'(x) =

Estudiando el signo de la primera derivada:

(—o0,=2) | (-2,2) (2, +)

7z - T -

f(x) | decreciente | creciente | decreciente

Luego: |(—2,~1/4) es un minimo relativo y |(2,1/4)| es un maximo relativo.

X 1 2x 1
b) Calculamos primero | f(x) dx = dx== dx==In(x*>+4)+C
) P j 9 Ix2+4 2) x*+4 2 ( )

1

- ~(In)-In(%)- ~+In G)

ASi_[ f(x) dx=[%ln(x2+4)}

0 0
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X+a s x<1
88) Sea f(x)={x?—2 si 1<x<3.
X+b s X>3

a) Estudiamos la continuidad en los puntos 1y 3

e Enx=1
lim f(x)=lim (x+a)=1+a ; lim f()=lim (¢ -2)=-1
x—17t X— x—1* X—"

Igualando: 1+a=-1=>[a=-2|

e Enx=3

lim f(x)=|ing(x2—2)=7 ;o lim f(x)=|irr;(x+b)=3+b
x—371 X—> x—3" X—>

Igualando: 7=3+b=[b=-4|

b) 3f(x)dx— 3(x2—3)dx— Xy 3+[§_9j_(1_3j_3_1_§
. )L 13 N 3 )7 373

89) Sea f(x)=4x®—-3x?—2x. Rectatangente en x=1. Su ecuaciénes: y— f(1)= f'@Q)(x—1)

Derivando f'(x)=12x? —6x—2 .Asi: f'(l)=4.Como f(1)=-1, se tiene: |y +1=4(x—-1)

3 4 3 278
b) J‘ (4x* - 3x? —2x)dx=[4%_3i_zi} =[x4 —x3—x2]2 — 45— 4=[4]]
2 2

X2

90) Sea la funcién f(x)=

a) Asintotas.-
e Verticales.- Resolviendo: X—2=0=>x=2

2
. . X
Im; f(x)=1lim [ ZJ =+, es asintota la recta
X—>

x—>2( X —

: : [ x? :
e Horizontales.- lim f(x)=lim ( 2} =00, No tiene

X—00 X—wo| X —

2

2
X
f(X)zlim =Iim[ X 5 jzl.Como la asintota es y =mx+n
X< —2x

e Oblicuas.- m=Ilim

X—00 X X—00 X X—»00
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n—Iim(f(x)—x)—Iim X’ —x [=1lim M =lim 2 =2, luego asintota
o o X —2 o X —2 o X—2 T 9 y=

- - . X —4x
b) Crecimiento-Decreciniento Derivando: f'(x)=-——— . Igualando a cero <

(x-2)

Como el dominioes R-— {2} , estudiando el signo de la 12 derivada:

X =
x=4

En (—0,0)U (4,40) la funcion crece ; en (0,2)u (2,4) la funcién decrece

(x=3)°

91) Sealafuncion f(Xx)= x-2)
X(X —

. [ (x=3)*
a) Asintotas.- Verticales.- lim f(x) = lim =3 = 400, Es asintota la recta
x—0 X2 X(X — 2)

_ 2
lim f(x)=1Ilim (uj = to0. Es asintota la recta

X—2 X—2 X(X - 2)

X—>00 X—>00 X—00

, : . [ (x=3)? . [ x*—6x+9
H tales.- lim f(x)=Ilim|——|=Ilm| —— =1, 1 =1
orizontales (x) (X(X—Z) oy uego

Oblicuas.- No tiene, pues tiene horizontales

2(x-3)(2x-3)
x*(x—2)°

b) Derivando: f'(X) = . Evaluando f'(4) = g >0, luego creciente

92) Sea la funcion f (x) = 2e**. Es siempre positiva y su dominio es R

X+1

a) Derivando: f'(Xx) =2e*™ #0. luego no tiene ni maximos ni minimos. Es mas, siempre es

X+1

creciente. Como 2™ # 0, no corta al eje OX, al eje OY en (0,2e)

X+1

Por dltimo, lim 2e

X—>—0

=0, luego el semieje OX negativo es asintota horizontal.

=0
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1

f(x) dx =J' (2 dx = 26" = (26?)- (2¢)=[2e(e D)
0

0

1
b) El area pedida sera: j
0

¥=0 (0.0) (1,0)

AX

93) Sea la funcion f(x) = 5 -
4+ X

a) Si la recta tangente a la funciéon en x =—1 es paralelaa y=2x—-3, se tendraque f'(-1)=2

4) — x> 50

Derivando en la funcién f'(x) = 5 = f'(—1)=3—=2:> A=—
(4+x°)

A
25 3

X

b)Si A=1, f(x)=
4+ X

2

2

2 2 2
X 1 2X 1 2 1 1 1
f(x)dx= dx== dx=| =In(4 + x ==In®) -=In(4) =|=In(2
IO() _[0 4+ X2 2_“0 4+ X2 (2(+ )j o "® -5 N =3

0
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